

文艺赋能旅游 点亮多彩乡村

# 2023 莫名奇妙避暑季启幕

记者 姚思思 通讯员 章耀文

本报讯 7月1日,2023莫名奇妙避暑季在德清县莫干山镇江南瑶坞景区开幕,以音乐艺术为媒,实现“乡村振兴+文化旅游+产业发展”完美融合。

本次避暑季以“莫干艺夏 奇妙生活”为主题,邀请广大游客朋友共赴清凉莫干山,聆听森林音乐,体验野趣生活,共赏山间艺术,品味地道美食。

启动仪式现场,江南瑶坞推介了莫干山暑期首个跟大家见面的运营投产项目。首期推出的竹想度假

酒店、瑶坞小镇两个板块为莫干山度假产业注入新活力。莫名奇妙避暑季推荐官、媒体人陈杰向大家展示了避暑季莫乐耳、莫莫夏日、莫名文艺、莫名去野、莫名好味五大主题活动,涵盖音乐、艺术、美食、户外体验等内容。此外,现场还为10家莫干山艺空间进行授牌,这些空间将作为莫干山对外文化艺术展示窗口,以多点、高频与常态化的活动,形成错落山间的文化艺术微景观。

整个莫名奇妙避暑季从7月1日持续到10月底,围绕影响力、体验感、文艺范、互动性等关键词,推

出莫干山音乐节、花好月圆艺术展、去山里撒野2023莫干山国际公共艺术展等活动,盘活全域旅游资源,丰富活动体验性。为游客打造一场独具莫干山特色的夏日盛宴,传达专属于莫干山的美学生活方式,激活夏季旅游市场,共画农文旅融合美好蓝图。

除了丰富多彩的活动,避暑季期间,莫干山镇再上新,把文旅项目建设作为推动度假旅游高质量发展的重要抓手,一批重大项目、重点工程正在全速推进。安麓酒店等5个项目开工,总投资达18.54亿元;满目青山院等3个项目竣工,总投资

达2.89亿元;莫干庚街一期等7个项目投运,总投资达29亿元,着力打造莫干山全新度假体验场景。

“本次活动,旨在用文艺赋能唤醒山间活力,不断丰富旅游业态,为广大游客打造沉浸式夏日度假体验场景。”莫干山镇党委书记、度假区党工委副书记、管委会常务副主任吴建勇兴奋地说,“7月是消费旺季,我们将紧抓暑期等消费时段,发展假日旅游、亲子旅游、乡村旅游,丰富新业态,创新融合发展模式,进一步让莫干山品牌亮起来,让旅游人气聚起来,让消费市场火起来。”

## “党校+高校”携手谋新篇

记者 陆志松 通讯员 沈佳丽

本报讯 德清县委党校与浙江工业大学莫干山校区牵手,日前开展党校教师走进学校“青马讲堂”活动。

讲堂上,德清县委党校副校长、高级讲师王卉与学生分享自己的学习心得。据悉,“青马讲堂”是浙江工业大学莫干山校区今年重点打造的思政课,此次是第二讲。本次开课,该校专门进行了飞鹰班导师聘任仪式,为王卉颁发“飞鹰”导师聘书。

“青马讲堂”学员、浙江大食品科学与工程学院执行主席陈典表示,通过学习,进一步提高政治领悟力,作为新时代青年,应该投身到实现中华民族伟大复兴的光辉事业中去,担当起时代重任。

王卉介绍,此次授课是深化“党校+高校”合作模式的又一次有益尝试,德清县委党校将牢牢抓住合作机遇,借力高校的师资优势、学科优势,为德清干部培训、理论宣讲、科研咨政注入强劲动能,不断提升办学质量。

## 社区举办共驻共建晚会

通讯员 杨洪斌 记者 廖莹

本报讯 德清县禹越镇徐家庄未来社区日前举办“红色传承·七彩一夏”共驻共建晚会,传承红色基因,丰富群众文化生活。

晚会以爱国诗朗诵、红色舞蹈表演、古筝演奏、跆拳道秀等形式,弘扬传统文化,致敬红色经典,点燃现场观众爱国爱党的热烈深情。演出在架子鼓演奏《鼓舞中国》中热身开场……台上青春洋溢,台下赞不绝口。家门口的文化盛宴,居民看得津津有味。

此次晚会特设“门前三包”启动仪式,赋予党员代表、商铺代表新的责任,履行监督职能,劝导监督“门前三包”在徐家庄未来社区的每一条街巷落细落实落地。在舞台两侧的夜摊上,禹越镇总工会、民政等部门的工作人员在进行便民服务宣传,提升惠民政策知晓率;流动党员摊位一侧,志愿者们积极引导流动党员到“家门口”报到,感受党组织的温暖。同时,社区还与东港村等进行“党建引领聚合力,联建共建创新章”党建联建签约仪式,共谋发展新篇章。

## 排查整治燃气安全隐患

记者 姚思思

本报讯 德清县武康街道日前联合县建设局、县综合执法等相关部门开展燃气安全生产专项整治行动,检查辖区餐饮行业和公共租房的燃气安全、消防设施。

据了解,此次共检查199家餐饮企业、57家租房、2家养老院和2家社区食堂。检查发现存在安全隐患餐饮店和租房共有

122家,现场整改问题隐患109个,已排除问题120余个。责令停产停业6家,立案查处企业1家,出动检查人数101人次。自6月起,武康街道开展燃气设施和消防安全检查,重点压实安全生产主体,查漏补缺,补齐短板。通过全方位的检查体系机制,对燃气报警装置实施24小时在线监测来排除燃气泄露情况,确保燃气问题无隐患。

## 德馨颐养院启用

记者 陆志松 通讯员 钱江

本报讯 位于德清县舞阳街道上柏村黄前岭的县福利院迁扩建项目——德馨颐养院上月启用。

德馨颐养院是德清县2020年民生实事项目之一。由县民政局投资建设、县文旅集团下属全资子公司浙江艾德馨养老服务有限公司负责运营。

作为一家公建国营性质的医、康、养结合型多功能养老机构,德馨颐养院于2020年11月开工建设,2022年12月完成竣工验收,项目共分为两期实施,总面积80亩,设置床位1000张。已建的一期项目总用

地面积44.68亩,总投资约2.36亿元,设有医疗服务楼、老年公寓、老人活动楼、综合楼等七幢功能楼,目前拥有老人公寓219间,养老床位476张。本期计划推出两幢公寓楼,共计房间113间、床位246床。

德清县民政局党委书记、局长吕秋月表示,德馨颐养院作为德清首个公建国营养老机构和省级公办养老机构改革试点单位,将运用国有企业经营管理经验,发挥资源优势,提高整体养老服务水平。同时,医疗保障方面将由专业卫生服务机构入驻,为老年人提供更方便、更专业的医疗服务,将其打造成养老机构的标杆。

## 安全宣传进企业



莫干山高新区日前联合德清县应急管理局,组织人员进企业宣传安全防范知识,帮助企业整改消除安全隐患,提升员工消防安全意识和自救互救能力,筑牢安全生产防线。

记者 王树成 摄

## 东苕溪(德清段)防洪能力提升工程开工

记者 陆志松 通讯员 姚汇

本报讯 德清县东苕溪(德清段)防洪能力提升工程上月底在乾元镇东苕溪畔开工。该工程是浙江水网标志性工程之一,也是太湖治理重要工程。

该工程计划总投资14.43亿元。工程建设内容和规模为堤防加固工程,堤防加固东苕溪干流右岸堤防19.38公里(其中西险大塘5.92公里、导流东大堤13.46公里),堤防加固阜溪右岸堤防8.92公里,移址重建新城南闸站,改造

提升沿线闸站10座,新建亲水节点8处等。

作为2023年省委省政府扩大有效投资“千项万亿”工程之一,该工程建成后,可消除德清段西险大塘和导流东大堤的安全隐患。同时,阜溪右岸堤防防洪标准提高,为杭嘉湖平原筑起一道坚固的防洪屏障,有效促进区域经济社会高质量发展和改善区域水生态。

去年以来,德清水利人主动担当,完成东苕溪(德清段)防洪能力提升工程前期工作。使该工程从立项到开工用时不到一年,“跑出”

了省内同类项目新速度。

近年来,德清牢牢抓住国家重视太湖治理和构建现代化水网的政策机遇,积极谋划、乘势而进,水利投资保持高位运行,水安全、水生态、水环境全面提升,治水成效显著。成功打造国家节水灌溉标准化示范区、国家级水利风景区、国家水情教育基地、国家水土保持科技示范园4张国家级名片,连续两届获得全省水利工作最高奖大禹杯金杯奖,连续九年获省水利综合考核优秀,蠡山漾成为全国首条示范河湖,全面建成全省首个

现代水利示范区,成为全省水利现代化试点县、全省首批幸福河湖试点县。

一条河流成就一处风景,一方水土润泽一方民生。德清县水利局党委书记、局长侯海明表示,将按照“一个项目、一位领导、一套班子、一抓到底”的要求,牢固树立一盘棋工作格局,坚持进度和质量安全两手抓,推进项目建设加速跑,力争将东苕溪东岸堤防打造为安全之堤、生态之堤、文化之堤,加快助力德清水网构建,打造全域幸福河湖。

## 乐享趣味运动

德清县莫干山镇日前开展民宿酒店职工趣味运动会,通过独木桥、障碍跑接力、扛毛竹、掷飞盘等趣味项目比拼,丰富职工文化生活,共享运动快乐。

记者 王树成 摄



## 莫干山高新区发动海外引才新攻势

记者 姚思思 通讯员 倪亿雪

本报讯 中国·莫干山第七届全球高层次人才创新创业大赛欧洲(瑞士)海外分站赛日前在瑞士日内瓦举行。

现场,德清与中欧创新创业协会签订了战略合作协议,进一步推动德清与欧洲在人才创业项目等方面的全渠道合作。湖州莫干山高新区从区位优势、历史文化、创新生态、营商环境、开放环境等方面,推介德清及湖州莫干山高新区,希

望能够借此分站赛契机,在两座城市之间搭建起合作的桥梁,继续扩大国际朋友圈。

据悉,中国·莫干山全球高层次人才创新创业大赛自2016年以来已连续举办七届,已成为德清及莫干山高新区招才引智的金名片。本次大赛迎来了2.0升级版,从赛制设置、创赛奖励、资金兑现三个方面进行升级。

莫干山高新区科技人才局负责人表示,将瑞士日内瓦作为欧洲分站赛举办地,主要是瑞士具备与德

清产业高度匹配、人才素质高和交通条件便利等优势,特别是瑞士毗邻德国、法国、意大利等高层次人才资源较为丰富的发达国家,在瑞士办赛更有利于吸引欧洲各国的高层次人才参赛。自大赛启动后,共有来自比利时、法国等欧洲国家的高端装备、生命健康、人工智能等产业领域的30个海外参赛人才项目报名,评定入围参赛项目14个。

比赛现场,14个项目强强对决,5名专家、投资人对项目的人才

和团队能力水平、项目技术先进性、项目财务支撑和融资可行性、项目产业化水平进行打分,并给出精准独到的点评和意见。

经过现场激烈角逐,光遗传技术创新应用于神经疾病中的信号传导解析及产业化、智能软件驱动无人叉车等3个项目与高新区达成初步合作意向。

据介绍,创新创业大赛接下来将转战国内,继续开展德清分站赛和城市巡回赛,10月将在德清举办总决赛和颁奖典礼。

## 钟管“网格红管家”打擂台促成长

记者 廖莹

本报讯 德清县钟管镇上月底在干山村文化礼堂举办全域美丽擂台“网格红管家”擂台赛。19名优秀村社年轻干部上台打擂,展示各自日常工作,赋能网格助力乡村振兴。

一个网格就是一个乡村振兴、共同富裕的微单元。目前,钟管镇共有“网格红管家”154名,村社年轻干部如何做好网格工作?本次擂台赛安排了必答题与选答题两个环节,通过现场答题来开展比拼。

“我是今天的1号选手,来自青

墩村的王越……”进村工作第3个年头的王越,向老党员、同事学习,提高自己的服务能力,如今已是一名称职的红管家。

来自东舍墩村的“网格红管家”沈竹在台上对网格情况如数家珍:“我负责的网格是东舍墩村田画地新村网格,目前共有农户104户,常住人口478人……”从她的分享中可见提高村民垃圾分类和环境卫生意识重要性。她所负责的网格作为村里首个“人人都是保洁员”试点网格,目前已解决了日常清洁维护难题。

网格连民心、服务践初心。去年以来,钟管镇优化网格设置,落实“1+3+N”模式,构建党建统领网格智治体系,助力提升乡村治理精细化水平。每一名村干部都是网格员,是沟通党委政府与群众之间联系桥梁,网格是最小的治理单元,无数个微网格汇聚成全镇大局,确保政策与服务第一时间畅达到网格。

“网格工作无小事,需要大家的热心和耐心。‘网格红管家’的工作平凡、琐碎但意义重大,需要年轻干部多学习、多思考,立足岗位为

村里发展做更大的贡献。”钟管镇党委副书记沈瑜说,希望年轻干部“大事能干、小事得”,敢担当、有作为,让青春在践行初心使命的过程中绽放绚烂之花。

通过同台竞技,最终角逐出“金牌红管家”4名、“银牌红管家”6名、“铜牌红管家”9名。“我们村最大的特色是非遗助力乡村旅游,我将进一步发挥汉服制作的优势,带动‘非遗+文旅’,推动乡村振兴、共同富裕。”蠡山村“网格红管家”沈燕获得此次擂台赛金牌,对今后的工作她信心满满。